

石嘴山市 教育体育局文件

石教体发〔2022〕87号

市教体局对市政协第十二届一次会议 第146号提案的答复

民盟市委会：

现将你单位提出的《关于进一步加强全市中小学生近视防控的提案》收悉，现答复如下：

一、扎实推进青少年近视防控工作。市教体局会同市卫生健康委等十部门联合制定了《石嘴山市综合防控儿童青少年近视实施方案》《石嘴山市综合防控儿童青少年近视重点任务分工方

案》，对儿童青少年近视综合防控工作进行周密部署、系统安排，确保各项工作落到实处。

二、将儿童青少年近视防控工作，总体近视率和体质健康状况纳入年度绩效考核目标。市人民政府分别与三县区人民政府、市教体局签订《全面加强儿童青少年近视综合防控工作责任书》，同时市教体局、三县区教体局以及各级各类学校，逐级层层签订了全面加强儿童青少年近视防控工作责任书，将儿童青少年近视防控工作，总体近视率和体质健康状况纳入年度绩效考核目标。

三、上好健康教育课，提升防控知晓率。各学校借助健康教育课，每学期至少 2 节课，向学生介绍近视防控知识，切实提高儿童青少年学生近视防控核心知识知晓率 100%。严格落实每天上下午各做 1 次眼保健操；确保中小学生在学时每天 1 小时以上体育活动时间；严格落实国家体育与健康课程标准，强化体育课和课外锻炼，确保小学一二年级每周 4 课时，三至六年级和初中每周 3 课时，高中阶段每周 2 课时。

四、加大宣传力度，营造浓厚氛围。全市各级各类学校充分发挥校园广播、橱窗的作用，充分利用班会、团队活动、国旗下主题教育、班级 qq 群、微信群、家长会、致家长学生一封信等形式，对上级关于“防控”政策进行宣传引导，提升家长知晓率和关注度。

五、开展近视防控专项监督检查工作。市教体局会同市卫生健康委对全市各级各类中小学（幼儿园），不定期开展近视防控

专项监督检查工作。重点检查学校保健室（校卫生室）、课桌椅配置、黑板卫生状况、灯管安装，预防近视开课、预防近视宣传等情况，并对教学环境卫生进行检测，主要对教室人均面积、黑板照度、课桌面照度、课桌椅功能尺寸、窗地比等项目进行检测，并对发现问题的向学校下达了整改建议书，限期整改。

衷心感谢您对教育体育事业的支持和关心！



（此件公开发布）

联系单位及电话：石嘴山市教育体育局，3811401



抄送：市政协提案委员会，市委督查室、市政府督查室。

石嘴山市教育体育局办公室

2022年8月31日印发
